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Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois propositions est exncte, Indiquer la bonne

réponse.
Question 2 : Soit X une variable aléatoire continue qui suit une loi uniforme, sa fonction de répartition
eat donnde ci-contre : ‘ g "
1%) L densité de X est la fonction { définie sur [-1, 2] par fix) = | - . | |
| |
“b)3 =3 AL (I IO
a) 3 ) ) 3 -"'."/,__.-—
PIX<1/X <= ! T.---""i'n .. { o
n)l-¢'b)1 o) 0. |
3%) On considére I'inéquation (E) : 3° 2 1, on choisit au hasard un ) | .

réel x dans [-1, 2], La probabilité d'avoir x solution de () est égale 4 :

0 b | [P
a) ) E c) 5 .
Question 3 :Soit X une varinble aléatoire continue qui suit une loi exponentiolle de parnmitre A =2,
Soit n un entier naturel. On posen, = I'[% X< %] . |, ) est une suite géométrique de raison q =
n)— bs) 1Y e) L%
& Ia!; ] P .
M
Pour toutme IN". (2078 +n)a(2n) =
a)n b) 2n o) 2n+ 1.
Question 4 ;

i |
Soit F Ia fonction définie sur|0, + = [par Fix) = I. '[.1"' e '}h

La dérivie de F sur]0, + w|est définie par F* (x) =
Inx): 3 g s :
nj( n:] h)\ﬁ[éj.h (re '}d.r +¥:|e}.t’r o
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3). Donner une dquation de la droite de régression D de ¥ en x obtenue par la méthode des moindres

COTTES,

Roprésentor In droite D dans le repire précédont,

Ajustement non afline

On pose 2= In (v) Montrer quune équation de lo droite de régression de 2 en x est donnde par
£=-022x+ 8,01,

1) Déterminer une expression de v en fonction de x de lo forme A* «B o A est un réel arrondi au

contitme pros ot B est un réel arrondi i Punitéd pros.

2) Déterminer aprés combien d'années d'utilisation le prix de revente devient inférieur ou égal a4 500

dinnrs.

) Aprés 6 nnndes d'utilisation le prix de revente d'une machine est de 780 dinars,

Des deux ajustements précédents, quel est eelui qui semble le miewx estimer le prix de revente

apris 6 années d'utilisation ? On argumentera lo réponse

Exercice 7:
On appelle capacité vitale chez Fhomme |, le volume d'air maximum pouvant étre mobilisé par une
inspiration forcée suivie d'une expiration forede,
Le tableau ci-dessous donne la capacité vitale C, exprimée en em? , chez les hommes agés de 40 ans en
fonction de leur tmille t exprimée en cm.
[ t(enem) [152 [166 | 160 | 166 [170 [ 174 | 178 [180 [ 182
| C (enem?) 3525 | 3620 | 3710 | 3850 | 3945 | 4035 | 4130 | 4175 | 4220
1) a) Donner une valour approchée & 109 pris du cocfTicient de corrélation linéaire entre t ot C.
b) justifier que V'on peut procéder & un ajustement affine par la méthode des moindres earrds de la
serie (LIC),
n) Donner une équation de lo droite de régression de C en b ( Les eoeflicients seront arrondis & 10
Ipréa) .
b) Déduire de cet ajustement une estimation de la capacité vitale d'un homme agé de 40 ans et de
taille égnle 4 188 em
2) En fuit, In eapacité vitale C ( exprimée en em®) chez 'homme dépend de sa taille t ( exprimée en
années),
De nombreuses expériences ont permis dexprimer C en fonetion de t et g selon ln relation
(R): CC=at+pg+754 o aetzont des constantes ( ne dépendent pas de t et g).
a) Donner lexpression de C pour gd0,
b) En déduire , e, utilisant 1/ ¢}, les valeurs de aetfi,

3 Estimer la eapacité vitale d'un homme agé de 50ans et mesurant 188em,
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1) @) Calewler p(N,/B,).p(B,/B,).p(N,/N,) et p(B,/N,)
3k +6
a4k +12

b) Montrer que In probabilité de U'événemoent By égalo o

2 Dans cette question on prend k= 12,

3 Un joucur mise 8 dinars ot effectue une ¢preuve Siala fin de Uépreuve le joueur tire une boule
blanche de ln deuxiéme urne le joucur recoit 12 dinars .Si non il ne regoit rien ot perd sa mise,
Soit X Ia variable aléatoire dgale au gain du joueur c'est-a-dire la différence entre ln somme regue et
In mise.

a) Montrer que les valeurs possibles de X sont 4 ot - 8.,

b) Déterminer Ia loi de probabilité de X .

¢) Caleuler Fespérance mathémntigue de X ninsi gue sn varance,

d) Le jeu est il favorable au joucur.

Exercice 5
Dang une elnsgse de 30 flives sont formés un elub photo ot un elub théitre, Le elub photo est compasé de 10

membres, e club théitre de 6 membres. 11y a doux $léves qui sont membres des deus elubs & la fols,
1. On interroge un &léve de In elasse pris au hasard On appello @

o P livinemont s Péléve fit partie du club photo »
s T Pévénement « Példve fait partie du elub théatre »
Montrer que les événements P et T sont indépendants,
2. lLors d'une séance du club photo, les 10 membres sont tous présents,

Un promier ¢léve est tind au sort. 11 doit prendree In photo d'an autre membre du club gud sern lun nussi

tird pu gort. On appelle :
* Ty Pévénomont : « lo premier ¢live appartient nu elub thiitre »
* Ty I'bwénemont : « 'élive pris en photo appartient au elub théitre »
(n) Copivr ot compléter Parbre pondind ci-dossous,
() Montrer que la probabilité que V'éléve pris en photo appartionne au club théitre est 0,2,
3, Toutes les semaines on recommence de fagon indépendnnte la géance de photographie avee tirage no sort du
photographe ot du photographid. Lo méme éléve peut dtre photographié plusiours somaines do suite. Caleulor
la probabilité qu'au bout de 4 semaines, aveun mombre du elub thédtre n'ait 06 photographid.

Exercice 6 ;
Une machine est achetée 4 3000 dinars. Le prix de revente v, exprimé en dinars, est donné en fonction du
nombre x d'années d'utilisation

|.'I¢| 0 I j 2 3 i | )

. w3000 2400 | 1920 15636 1220 983
Ajustement affine
1}. Représenter le nuage de points associt i In série statistique (xi; ¥i) dans un repére orthogonal du plan,
Las unités graphigques seront die 2 em pour une année sur 'axe dos abscissges ot de 1 em pour 200 dinors
sur 'axe des ordonndes,
2). Caleuler le pourcentage de dépréciation du prix de revente apris les trois premidres anndées
d'utilisation,

_-_—_—m
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H

4)

du deuxiéme choix.

D

Le responsable achéte le MP5 du promier fournissour & 80 dinars ot du second & 72

et il ventle MP5 & 125l:II g1l est du premier choix et a Iﬁn sl non .

On désigne par X o varinble aléntoire qui a chague MP5 vendu associe le gain algébrique en
dinars réalisé par le responsable .
n. Diterminer Ia loi de probabilité de X .
b. Caleuler Vespérance mothématigue de X . Donner une interprétntion de ce résultat |
La durée de vie en mois d'un MP5 est une variable aléatoire T qui suit une loi exponenticlle de
paramétre A .
a. La probabilité qu'un MP5 dépasse 5 mois de durée de vie est 0, 325, Déterminer A . On
prend dans la suite L= 0,225
b, Quelle est la probabilité qu'un MP5 dure moins de 8 mois !
o, Quelle est In probabilité qu'un MP5  dure aw plus 2 ans gochant quiil o dépn durd plus de 3
mois,

Exercice 3 :

1

2)

Aun début de I'épidémie on constate que 0,01% de la population est contamind

Pour t appartenant & [0 :30] , on note y(t) le pourcentoage de personnes touchées par ln maladie apris

t jours. On a done v(0)=0,01.

On ndmet gue In fonction v ainsi définie sur [0,30] est dérivable |, strictement positive et vérific
v'=0,06¢(10-¥v) .

On considére la fonction z définte sur [0 ;30] par ?.=—:F JMemontrer que

v satisfnit aux conditions ¥(0)=0,01 et ¥v"= 0,05y({10-v) si ot seulement si z satisfait aux conditions
2ZM=100 et 2=-06 2+ 0,05.
u) En déduire une expression de ln fonetion 2 puis celle de la fonction v.
b) Caleuler le pourcentage de la population infectée apris 30 jours, On donnera ln valeur
arpondie & 'entier le plus proche .
3) le quart de la population est vaccinée contre cette maladie contagieuse .De plus , on estime que
sur la population vaceinée , 92% des individus ne tombent pas malades Sur ln population totale on
estime aussi que 10% des individus sont malades .On choisit au hasard un individu de cotte
population.
a) Montrer que In probabilité de 'événement A ; « l'individu n'est pas vaceing ot tombe malade » est
égale 4 0,08,
b) Quelle est la probabilité de tomber malade pour un individu gui n'est pas vaccing 7
Exercice 4
On dispose de deux urnes Uy et Uz contenant des boules indiscernables au toucher
Ui contient k boules blanches ( k un entier naturel supérieur ou égal n 1)et trois boules noires.
Uz contient deux boules blonches et une boule noire..
On tire une boule ou hasard dons Uet on ln ploce dans U On tire ensuite ou hasoard une boule dans
Us.
On note *Bilrespectivement Ny Jl'événement « on a tire une boule blanche ( resp, noire ) dans N'urne Uy »
"I ( respectivement No) 'événement « on a tire une boule blanche (resp, noire) dans 'urne Uz »
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Partie

03 g

Exercice 1 : Une urne contient 5 boules indiscernables au toucher : deux blanches et trois noires,
1} On extrait au hasard et simultanément dieux boules de 'urne.
1) Caleuler la probabilité de chacun des événements suivants

A = tirer deux boules blanches »

B =« tirer deux boules de In méme couleur «

by Soit X In variable aléatoire égale au nombre de boules blanches tirées.

Déterminer la loi de probabilité de X et ealeuler lespérance E(X) de X,

2) On effectue mamtenant un tirage de deux boules de la facon suivante ;

On tire une premiere boule de 'urne , on note sa coulewr , on la remet dans 'uroe et on ajoute une autre
boule de In méme couleur gue ln boule tirée, On tire ensuite une seconde boule,

On note Bi: & tirer une boule blanche au promier tivage »

B:: w tirer une boule blanche au deuxicme tirage »

) Caleuler p(B)) , p(BJ/B:) et p(B. /B,

?
b) En déduire que pIH:F%

¢) Calculer la probabilité de tirer une boule noire au second tirage.
d) Alafin de Népreave, on a su qu'on a tiré une boule blanehe. Quelle est In probabilité d'avoeir tiné
une boule noire au premicer tirnge 7
4y On remet 'urne dans son état d'origine : contenant 2 boules blanches et 3 boules noires,
On répite Féprouve de ln question 2) n fois de suite { n2 2 ) de fagon indépendante et dans les méme
conditions . en remettont apris chague cprouve dans son état originnl (On note Z la varinble aléatoire
dgnle nux nombres de réalisation de I'événement Ba .
a) Exprimor piZ=4) en fonction de n.
b) Donner E(Z) et (7).
¢) Quelle est la probabilité pe dobtenir au moins une fois l'éivénement By ?
d) Déterminer le plus petit entier n pour que pa 20,99
Exercice 2:
Un responsable d'un mogasin nchéte des MPS auprés de deux fournisseurs Flet F2 dont 25% du
fournissceur Fi.
La proportion des MP5  du deuxiéme choix est de 2 % chez le fournizseur F1 et de 4 % chez
le secondd. On considére les événements ;
D:* Le MI's est du deuxiéme choix”
1 " le MP5 provient du fournisseur Fi "
I'2 :*le MP5 provient du fournmisseur F:*
1) a. Donner un arbre pondérd .
b. Caleuler P({ D~ F1) puis démontrer que P (D )= 0,035,
e.Un MP5  est du douxidéme choix. Quelle est 1o probabilité qu'il provienne du promior
fournisseur ?
2) Lo responsable commande 20 MP5, quelle est In probabilité qu'au moeins deux dentre cux soient
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n=0{modil})

n =9 mod13})

2. n est un entier. Montrer que &1 et seulement s1 n® 22 (mod 143)

3. {[I] Vl:'ri_ﬁpr qul-_., ﬁﬁlu - gl'nﬂd 13’ :

{h) Déterminer le reste de 55' modulo 143,
Exercice 10;

1) Soit x€ Z

n) Déterminer les restes module 7 de £2,

b) Résoudre dans €2 ['équation x* - 4x + 3
2) Soit n un entier naturce]

n) Déterminer suivant n le reste modulo 7 de 20

b) Déterminer le reste modulo 7 de Pentier 107599

c) Déterminer les entiers naturels n tel que 107 + 1072 + 107% goit divisible par 7

-ﬂ{l‘l‘lﬂi?:l

4) Soit o un entier naturel non divisible par 7

On désigne par k le plus petit entier naturel non nul tel que a* = 1(mod7?)
a) Montrer que le reste ¢ de In division euclidienne de 6 par k vérifier o
b Quelle sont les valvurs possible de k.

=1(mod7)

4) A toul entier n, on associe loe nombre As =20+ 38+ 4r + 50 + G»

= 6(mod7)

Montrer Awis
Exercice 12:
1) Etudier suivant les valeurs de Ventier naturel n le reste de In division cuclidienne de 5 par 7.
2)Pour tout entier naturel n on pose 8. =1 +5 + 53+ 5% ..+ §5°
a) Montrer que pour tout n de N, 48, = 5011
b) Soit a un entier, montrer que 48, =a(mod 7) si et seulement si S, 20{mod7)
) Déterminer tous les entiers naturels n tels que S. soit divisible par 7.
3) Soit n un entier naturel non nul donndé
On considére dons ZxZ Véguation (B): 5 + S,y =1
a) Justifier que (E) admet au mois une solution
b) Résoudre dans Zx 7 Péguation (E)
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b) Un groupe de garcons et de filles a dépensé 100 dinars dans une excursion. Chaque gargon o dépensé
B dinars et chagque fille a dépensdée 5 dinars. Donner les répartitions des groupes possibles.
Exercice 5 ;
1) a) Résoudre dans Z ['équation : x* = 8 [41)

b} Etablir I'équivalonee ; x* — 19x — 10 mO{mad41) e= ( x + 11) = 8(moddl),

c) En déduire les solutions dans 7 de 'équation : x* — 19x - 10 = 0(mod41).

2) Montrer gue pour tout entier naturel n, Ventier 6° + 1377 est divisible par 7.
3 a) Déterminer, suivant les valeurs de l'entier naturel n, le reste modulo 7 de 2=,
b) En déduire que si n n'est pas un multiple de 3 alors 2% 4+ 20 4 1 est divisible par 7.

1) Seit neIN | déterminer suivant les valeurs de n le reste modulo 13 de &0,
2) Pour tout enticr naturel n, on poge A.= Sobhing 5%

a) Déterminer, suivant les valeurs de n, le reste modulo 13 de As .

b) Déterminer alors l'ensemble des entiors naturels n tels que Aw=-1{mod13),
3) Déterminer 'ensemble des entiers naturels n tels que @ (25)* +(8)* H2007)" =-1 ( mod13)

Exercice 7;
1) On considére dans ZxZ , I'équation E : 11x + By=3.

n) Soit ( x, ¥) une solution de E |, quelles sont les valeurs possibles de x A y.

b) Montrer que les solutions de E sont les couples (x,y) tels que x= -8k+1 et y=11k-1 aveck € Z
En déduire 'ensemble des entiers , tel que xay =3,
2) On considiére dans ZxZ |, I'éguation E'; 1x + By=79,

n) Déterminer Uinvorse de 8 module 11

En déduire que si ( %, ¥) est une solution de E' alors y= Jmed 1),

b} Résoudre alors I'équation E'.
3) Déterminer le reste modulo 11 de 89 ;En déduire que 8 = 7(mod1 1) que 82'*%.7 st divisible par

Exercice 8 (bac 2014 contr )
1) Soit dans ZXZ 'équation (E): 1111 x- 101y =1,
a) Vérifier que ( - 9, -1) est une solution de ( E).
b) Résoudre 'dquation ( E) .
2) Soit n un entier,
a) Montrer que £ existe deux entiers p et g tels que n=1111p et n=1+q10'alors
(. q) est une salution de (E).
n=0(modl1111)
L]
b) Déterminer alors l'ensemble des entiers n tels que e I[I'I'Iﬂdlﬂ' ]
€} En déduire le plus petit entier naturel multiple de 1111 et dont le reste dans In division
cuclidienne par 107 est égal & 1.
Exercice 9;
1. On considére dans Z° Véquation (E) ¢ 11x - 13y =9
{a) Viérifier que (2,1) est une solution de (E),
{b) Reésoudre (E).
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1) Virifier que : 139% 1 { mod 7 )
2) En déduire le reste modulo 7 de lentier 135018
3) Soit n un entier, on pose a = 2n-3 et b =3n-1,
a- Montrer que tout diviseur commun de o et b, divise 7.
b- En déduire les valeurs possibles den b
e- Pour quelles valeurs de n, n-l-onna b=17,
HAPoura=2139%. 3t h=3137% . 1, Trouvera » b,

Exercice 2:
On considére la suite (u, ) définie par : {:.-, =
, u,,=5, -2, pourneiN

1°) a) Calculer u,, u,, u,, et u,.

b) Que peut-on dire & propos des deux demiers chiffres du tlerme u, ?

€) Montrer, par récurrence, que pour toul enfier n. u, =13[50].

d)En déduire les deux demiers chilfres du lerme u_.
2°) Montrer que pour toul enfier n @ u, el u,, son! des enliers premiers entre eux.

Exercice 3:
On considére I'équntion dans Zx28, (E) : 36x -26v =5 ol (x.¥) est le couple d'ineonnues,
1) a) Déterminer une solution particuliére de U'équation ( E) : 36x-25y=1
WEn déduire un couple (50,500 , solution particuliére de k.
¢) Résoudre nlors E dons Zx& .
2) Soit (x.¥) un couple solutionde Ect d=x Ay
a) Montrer que d=1 ou d=5.
b) Déterminer les couples (x,v) , solutions de (E ) tels que % ot v solent premiers entre cus.
Exercice 4
On considére Néguation (E) : Bx + 5y = | ol x et v sont des entiers relatifs,
1) a) Citer le théorime permettant daffirmer que U'équation (E) n des solutions,
b) Donner une solution particuliére de (E).
¢} Résoudre dans ZxZ  'équation (E).

x=1{mod8
2) n) Résoudre dans Z : (8) - 2: i 5:
b) Dans le cas ol x est un entier solution de (S), déterminer le reste de la division euclidienne de x par
40,
3) On considire I'équation (E) : 8x + 5y = 100.
a) Résoudre dans ZxZ l'équation (E).
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Exercice 9:

1. a)Résoudre dons Fensemble € I'équation 2* = =i
b) En déduire les solutions de I'équntion 2* 4+ (1 =)' =0
2. Résoudre dons l'ensomble € V'équation 2* 4+ (2i=1)z=i=0
3. a)Factoriser 2* +i(1 = 2)*
b) En déduire que 2* + i(1 = 2)" = 0 équivaut 4 2z = ;tl +Houz+(2i-1z=i=0
¢} Retrouver les solutions de 2" + ({1 —2)" =0
4. Soit a une solutionde 2 4+ (1 =2 =0 on posea=re' aveer>O et a € I—;.E[

i
2cos(a)

a)Montrer que |lal = |1 —a| puis r=

b) Montrer que r'e™™ + irle ™" = 0 En déduire les valeurs possibles de a.
¢) Déduire la forme exponentielle des solutions de I'équation 2* +i(1—2)" =0
Exercice 10:
1 .a. Vérifier que 1- i3 est une racine carrée de—2 — 2iV3 .
b. Résoudre dans € l'équation E:2° - 34iJ3 24214 iVl =0
¢, Donner lez solutions de ( E ) 2ous forme exponentielle,
2. On désigne par A, B et B les points d'affixes respectives 2, b=1+iJ3 et b .

Duans I'annexe ei-jointe, on o placd sur le cerele # de centre O et de rayon 2 le point M d'offlixe 2= 26"
avee De —=.2 |

3l
L]

a. Construire les points A, B, B' et le point M d'affixe 2'=2¢
. Montrer que 2°' = gt
3. On désigne por K et K les milieux respectifs de [BM ] ot [B'A].

n, Vérifier que 2z, = Eh: bz

Montrer que: b —4b=2b -8 et que 2, — 2= IE] Ty —2

. En déduire que lorsque M varie sur le cerele ~, la médiatrice de [KK' | passe par un point fixe

quie l'on précisera.
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n) Donner deriture exponentielle de chocun des nombres comploxes o .gu' vl E

Placer dans le repire [D,u.!;} les points A, M, N et P,

b Donner '"deriture algébrigue de chacun des nombres complexes g—u’ et E
i

Montrer gque le quadrilatére MNAP est un parallélogramme.
4) n) Montrer que si a est une solution de (E) nlors a est une solution de {E).
b) En déduire les affixes des points M pour lesquels MNAP est un parallélogramme.
Exercice 7 :
1) o+ Résoudre dang C |, N'équation { E ) : 2%-2z+4=0,
b Diéterminer une deriture exponentielle de chacune des solutions de ( E ).
2) Dans le plan rapporté a un repére orthonormé direct (O.u.v ), on considére le cercle ( ') de centre

O ot de ravon 2 et le point A d'offixe 2.

Placer les points B ot C d'affixes respectives 2e’ et 2e ',
3) Soit O |-n.z[ ot M le point du corele (') d'affixe 2¢°.

v : L
On désigne par N le point de ( I') tel que (OMON) « l;[zu] . Justifier que N a pour 2¢ ' .

4) Soit r ln retation de centre A ot d'angle 2 i

a) Vérifier que r a pour expression complexe : 2'= e'z+2-2¢" .

b) Soit F ot K les milicux respectifs des segments [BM] et [CN]. Montrer que r(Fi=K.
¢) En déduire la nature du triangle AFK.

5) a) Mantrer que AF=4.2./3 cns[ i+ E ] .

b) En déduire 'aflixe du point M pour ln quelle AF cst maximale ot construire le teinngle AFK
correspondant.
Exercice 8:

Le plan comploxe est muni d'un repire orthonormé (0,8 v ).

F i
1) Déterminer l'ensemble des points M d'affixe 2 tel que = soit réel.
¢
2) On considére les points M, N et  d'nffixes respectives, 2, set -3
F

- Ly =1 F
a) Vérifier que ———=. =
Ta=Zy 2

b) Diterminer l'ensemble des points M d'affixe 2 tel que M, N et  soient alignds
3 Résoudre dans Cléquation: 2° =2 z-1<"") =0ou" e |0,
4) On pose M d'affixe z=i (1- ¢)

a) Eerire 2 sous la forme exponentielle

b) Déterminer en fonction de, une mesure de l'angle orienté (MN ,MQ).

¢) Déterminer alors @ pour que le trinngle MNQ soit équilatéral
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¢) Résoudre alors 'équation ( E).

) Utiliser ce qui précdéde pour construire le point £ antéeédent par [ du point 02" d'aflixe . {E .|i3.
Exercice 4(bac 2013)

Dans le plan muni d'un repére orthonermé direct [ﬂ,l.-l,;'}l. on considire les points E et F d'affixes

respectives 1 et 1. On désigne par Cy et Cy les coreles de centres respectifs B ot F et de méme rayon 1.
Soit 0 un réel de lintervalle (0,2 [, M le point d'affixe 1+e" ¢t N le point d'affixe i(1+e").

1) a) Caleuler ‘\II'{EM} et Ml.'l:H':I}
b) Montrer que, lorsque 0 varie dans [0.211[ . M varie sur C; et N varie sur C.

c) Montrer que les droites (EM) et (FN) sont perpendiculaires.
2) Soit P le point d'affixe 2, telle que Zp= (1- i)sinD.e”

m{“l:l w sinil = cosD et calouler ﬂ[ﬂ .
Att(EM) Att(FN)

b) Montrer que P est le point dintersection des droites (EM) et (FN).

n) Montror que

Exercice 5 :
1) Soit (un réel appartenant a }].R[. On considére 'équntion (E, ) : ' =2:-2isn@"” =0
On note 2 et 22 les solutions de (E,) .

a- Sans ealeuler ot 22 montrer que arglz, )+ arglz, )= 0~ i: [3”]

b — Résoudre dans 1C | équation (E,) .
2)-Le plan complexe étant rapporte o un repére orthonormé direet [ﬂi; ;].nn diésigne par AM ot N les
points d'affixos respoctives : 2, =2, =z, =l-¢" er 2, =1+¢",
a- Eerire z,, o1 z, sous forme exponenticlle.
b- Déterminer I ensemble des points M lorsque @ varice dans ‘hn{
c- Donner In nature du guadrilatére OMAN .
d- Trouver # sachant que le quadrilatére OMAN est un carré
Exercice 6
Le plan est rapporté & un repére orthonormé direct {ﬂ.d.{t} On note A le point d'affixe - 2,
On considére I'équation (E) : 3z*- 25"+ 4z + 16=10,

i . 2 2 3 8
Soit el et M, N et P les points d'affixes respectives o .iu* el —
@
1) Montrer que si aelR nlors les points M, N et P sont alignés.
Dans la suite de 'exercice on suppose que @ n'appartient pas 4 1R,
2) Montrer que si MNAP est un parallélogramme, alors a est une solution de P'équation (E),
3) Dons cotte question on prend a=1+ i3.
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Exercice 1: Onconsidére dans C 'équation: ( E) : (140) 22 -2(cos 0 + sin0)z + 141 =0 ot 0 est un
parnmétre réel appartenant a U'intervalle [ﬂ‘.n] . Din notera 21 et 2 les solutions de (B ) avee Ime)=0 |

pour tous les réels 0,

I

1) a) Sans caleuler 23 et 2: , montrer que z2:=—
7
i

b} Trouver alors une relation entre les modules et les arguments de z et 22
2) o) Dérerminer m ot zs. Eerire 2 ot 21 sous forme exponenticlle,
b) Préciser la valeur de® pour que 2= 2.,
Exercice 2;
I} Résoudre dans Cl'équation : z’-{-ﬁ . iﬁ)z +2i=0
) Soit B un paramétre réel au quel on nssocie Néquation : (E,):2" = 2e"242¢™ =0,
1) a) Résoudre dans C. I'équation (E,). On note z; et z: les deux solutions .
b) Eerire 21 et 2: sous forme exponentielle
2) Sotent M et M les points images respectifs de = et 2: dans le plan complexe.
a) Caleuler ;irg[?} . En déduire une mesure de [DM, ;OM; A

b) Montrer que le triangle OMM: est rectangle et isocile en O,
Exercice 3:
P désigne le plan complexe est rapporté @ un repére orthonorme direct [U.Dh.ﬁ) L0 un réel do
l'intervalle }ll!n’[ et C le eercle de centre B et de rayon 1.

Iy 1) Résoudre dans C |, I'équation : 2° - i(2-€" )z +¢" 1=0

2} Eerire sous forme exponentielle les solutions de cette éguation

11} Soit f l'application de PSN{B) vers PS AL qui a tout point M(2) associe le point M'(2) tel que z'= —

2+
1) a) Montrer que f n'a aucun point invariant.
-3
b) Vérifier que pour toutz € S\ i}, on z'-l:,%
2+i

¢) En déduire que ¥ Me PABY, ona s AMUBM= 2 et (BM.AM’)=-2[2x]

d) Construire le point M i Faide d'un point M du cerele( .

= \ el -
2) Boit ( E ) I'équation dans C : (?."il =£1"l+ iNz+i)'

a) Montrer que si 2 est une solution de E alors z est réel.

b) Montrer que siz=¢” <> 2= -..mgt%-l

-
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